

## 我在新加坡挨鞭刑

boroli

多年以前,我曾在报纸上看过一个美国青年因违反新加坡法律而受鞭刑的消息,当时的美国总统曾亲自出面为他求情,但新加坡方面并未同意。于是,那个美国青年只好乖乖挨了几鞭,成为轰动一时的新闻。

不料到几年后,我也品尝了一次新加坡鞭刑的滋味。早就听说新加坡是一个经济发达、环境优美国家,抱着到那里去找个工作挣钱的想法,我从福建来到了新加坡。在亲戚的帮助下,我找到了一份维修自来水管的活,一个月差不多能挣1万元人民币。由于我拿的是旅游签证,在新加坡只能停留14天。但打工挣的钱对我来说,确实是不小的诱惑,于是,我决定逾期不归。

新加坡的警察实在太多。不到3个月,我就在一次临检中被警察带走了。在法庭上,法官判我挨4下鞭刑。

那天,我被带往候刑室。还没进门,就撞到一个刚刚受完刑的人被两个彪形大汉拖了出来。那人已经昏迷,屁股血肉模糊,正被送往隔壁的医护室进行处理。我紧张得快快要哭了,哆哆嗦嗦地走进了候刑室。候刑室里还有3个人,其中1个是华人,另外两个是印度人。

房间里静得可怕,谁也不想说话。一会儿,一个华人警察进来,用英语问了句什么,其中一个印度人就眼

了出去。过了一会,隔壁屋里传来一声清脆的鞭响,紧接着是一声凄厉的惨叫,让人听了毛骨悚然。4鞭过后,那个印度人已经是哀号不止了。

几分钟后,那个警察又来了,这次是叫我。他先用英文叫我的名字,然后又用中文说了一遍。我的心一下子提了起来。

我跟着他走进受刑室。那是一个可怕的地方,至今回忆起来我仍觉得阴森恐怖。房间的正面玻璃墙上挂着几十条皮鞭,每条都有90多厘米长,样子很像牛的尾巴。透过玻璃还可以看到那边有医生在观察这里的情况。左边是两排铁杠,上下分别吊着手铐和腰带。地上还有固定好的脚铐。行刑的是两个马来人,个个膀大腰圆。他们裸着上身,正虎视眈眈地瞪着我,样子非常可怕。我当时就有一种羊入虎口的感觉,很悲哀也很无助。

可能都是华人的缘故,那个警察看我脸色苍白的样子,便安慰我说:“别怕,坚强点,挺一下就过去了。”

听他这么一说,我忽然间觉得也没什么可怕了,反正横竖都要挨,索性就把心放下了。

那两个马来人走过来,把我的手铐在上排的铁杠上,腰部则用皮带紧紧锁在下排凸出来的铁杠上,两只脚也被铐在下面,整个人成90度角俯着身子。一个马来人拿着皮鞭站在我身后,两手执鞭,双脚东跳西跳,像在打拳击一样,嘴里还发出“呀、呀”的声音。突然有人喊了一声“One”。只听“啪”的一声,皮鞭准确地打在我的屁股上,力气非常大。巨痛让我忍不住大声叫了起来。我从来不知道我会叫出那么难听的声音。我竭尽全力去挣扎,但身子都被固定住了,除了两只手可以固定地

抓住铁杠外,其他地方再也动弹不得。

接下来是第二鞭。这次我被打得眼冒金星,再也忍受不住了。我一边喘着粗气,一边脱口大叫:“别打了,轻一点……”当第三鞭落在我屁股上时,一种难以形容的痛让我不禁哀号起来,整个人就像死过去了一样,满脸泪水。

我闭上眼睛,使出全身的力气去承受第四鞭,但彻骨透心的痛还是让我虚脱了,两条腿直发抖,意识也开始模糊。

4鞭过后,两个马来人给我解开束缚。我拒绝了警察的搀扶,努力让自己站稳,然后弓着身,拖着血肉模糊的身体慢慢移出了受刑室。

十几天后,我被遣送回国。飞机起飞时,当我再次俯视这个高楼林立、绿树成荫的东南亚小国时,心中感慨万千。

我想,这辈子我都不会忘记新加坡了,因为它在让我领略了天堂般的繁荣和富庶时,也让我体验了地狱般的痛苦与酸楚。

摘自《羊城晚报》

## 宁静湿润的黄昏

[瑞典]汉松·奥拉

这是一个宁静、湿润、夕阳笼罩下的五月黄昏。朋友们坐在门庭上,观看暮色如何静静而温柔的降落在树上。

不远处,有一片圆形的山毛榉树林,浸泡在第一层浅绿色的明亮,甜美的稚嫩中。树林中央是一片巨大的开阔地,从这里

望去,隐约可见平原上稀疏的村落,他们像一幅精致的袖珍画,镶嵌在这翡翠的框里,门敞开着,从客厅飘来一阵讲述爱情的忧伤、沉重、充满痴狂思念的钢琴曲。

在森林的树中间,一位衣衫褪色的年轻姑娘在走动,她把掉落在地上

的树枝捡到围兜里。她不时直起身子,朝别处张望,仿佛在聆听琴声,然后又俯身捡树枝。

当暮色变浓,村庄在音乐中昏昏睡去,我想到许多生活从不去唤醒的沉睡着的乐曲。

摘自《雅致小品》

## ZHENGZHOU DAILY

编辑 孙明道 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

钱塘江大桥既是我国桥梁建筑史上的一座里程碑,又是我国桥梁工程师的摇篮。茅以升先生把工地办成学校,吸收大批土木工程专业的学生参加工程实践,为国家培养了一批桥梁工程人才。

## 茅以升与钱塘江大桥

1937年9月26日,以茅以升先生为首的我国现代桥梁工程先驱在钱塘江上建成了中国人自己设计和施工的第一座现代钢铁大桥,在中国桥梁工程史上树立了一座不朽的丰碑。

钱塘江大桥开工于1934年。

当时,浙赣铁路正在兴建,要与沪杭铁路衔接,需在钱塘江上架设一座大桥。钱塘江乃著名险恶之江,水文地质条件极为复杂。其水势不仅受上游山洪暴发之影响,还受下游海潮涨落的制约,若遇台风袭击,江面常逞汹涌翻腾之势。钱塘江底的流沙厚达41米,变幻莫测,素有“钱塘江无底”之说。因此,民间有“钱塘江上架桥——办不到”的谚语,工程技术界也认为在钱塘江上架桥是一件十分困难的事情。

茅以升先生少年立志于桥梁事业,后又负笈美国,于康奈尔大学和卡利基理工学院专攻桥梁专业并获博士学位。他看到祖国江河上的钢铁大桥均为外国人所建,颇为痛心,决心为中国人争气,架设中国人自己的大桥。于是迎难而上,慨然受命,自任桥工处处长,请同学罗英任总工程师,寝馈于斯,志在必得。

建桥遇到的第一个困难是打桩。为了使桥基稳固,需要穿越41米厚的泥沙在9个桥墩位置打入1440根木桩,木桩立于石层之上。沙层又厚又硬,打轻了打不下去,打重了断桩。茅以升从浇花壶水把土冲出小洞中受到启发,采用抽江水在厚硬泥沙上冲出深洞再打桩的“射水法”,使原来一昼夜只打1根桩,提高到可以打30根桩,大大加快了工程进度。

建桥遇到的第二个困难是水流湍急,难以施工。茅以升发明了“沉箱法”,将钢筋混凝土做成的箱子口朝下沉入水中罩在江底,再用高压气挤走箱里的水,工人在箱里挖沙作业,使沉箱与木桩逐步结为一体。沉箱上再筑桥墩。放置沉箱很不容易,开始时,一只沉箱,一会儿被江水冲向下游,一会儿被潮水顶到上游,上下乱跑。后来把3吨重的铁锚改为10吨重,沉箱问题才得以解决。

第三个困难是架设钢梁。茅以升采用了巧妙利用自然力的“浮运法”,潮涨时用船将钢梁运至两墩之间,潮落时钢梁便落在两墩之上,省工省时,进度大大加快。

钱塘江大桥是一座经受了抗日战争洗礼的桥。建桥末期,淞沪抗战正紧,日军飞机经常来轰炸。有一次,茅以升正在6号桥墩的沉箱里和几个工程师及监工员商量问题,忽然沉箱里电灯全灭。原来因日军飞机轰炸,工地关闭了所有的电

灯。钱塘江桥冒着敌人的轰炸,终于于1937年9月26日建成通车。

钱塘江大桥建成后,为抗日战争做出了杰出贡献。建桥纪念碑的碑文记录了这段悲壮的史实:“时值抗日战争爆发,在敌机轰炸下昼夜赶工,铁路公路相继通车。支援淞沪抗战,抢运撤退物资车辆无算,候渡百姓,安全过江,数以数十万计。当施工后期,因战局不利,因在最难修复之桥墩上预留空孔,连同五孔钢梁埋放炸药,直至杭州不守,敌骑将临,始断引线爆,时1937年12月23日。当时先生留下‘不复原桥不丈夫’之誓言,自携图纸资料,辗转后方。”为了阻断敌人,茅以升受命炸断了亲手建造的大桥,这是何等悲壮的义举。抗战胜利后,茅以升实践誓言,又主持修复了大桥。建桥、炸桥、复桥,茅以升先生始终其事,克尽厥责。

钱塘江大桥建成于抗日烽火之中,再生于和平建设之时。她不仅在中华民族

抗击外来侵略者的斗争中书写了可歌可泣的一页,而且在国家经济建设中发挥了重要作用。她使沪杭与浙赣两条铁路相连接,使钱塘江两岸由天堑变通途。钱塘江大桥通车以来,为我国交通事业的发展 and 当地经济的繁荣建立了不朽的功勋。

钱塘江大桥既是我国桥梁建筑史上的一座里程碑,又是我国桥梁工程师的摇篮。茅以升先生把工地办成学校,吸收大批土木工程专业的学生参加工程实践,为国家培养了一批桥梁工程人才。我国一些重要桥梁工程,如武汉长江大桥、南京长江大桥的一些负责人都曾经历过钱塘江大桥建设的洗礼。

钱塘江大桥向全世界展示了中国科技工作者的聪明才智,展示了中华民族有自立于世界民族之林的能力。以茅以升先生为首的我国桥梁工程界的前驱在钱塘江大桥建设中所显示出的伟大的爱国主义精神,敢为人先的科技创新精神,排除一切艰难险阻、勇往直前的奋斗精神,永远是鼓舞我们为祖国的繁荣富强不懈奋斗的宝贵精神财富。

摘自《名人故事》

## 没伞就得拼命奔跑

他21岁那年从外地来到北京拜师学艺,却四处碰壁。他住在北京的郊区,为了省钱,他连公交车也舍不得坐。尽管如此,他从来没耽误过一次学艺或是演出。每当夜幕降临的时候,别人都早早回到温暖的家,而他仍回站在空荡荡的舞台上反复练习新学的段子,直到练得嗓子有些嘶哑才停下来。在短短1年后,他竟

然能将600多个传统段子收放自如地表演出来。可失败一次次降临。他异常苦闷,但却一直没有放弃。几年之后,在一次比赛中,他引起了相声演员侯耀文的注意,侯耀文表达了想收他为徒的意思。听到这个消息的时候,他像搭档打自己两下,他像搭档一样放声大哭。

几年以后,他——郭德纲已经红透了大江南北。

记者问他为什么能坚持到现在。他微笑着回答:“我小的时候家里穷,在学校一下雨别的孩子就站在教室外面,我可知道我家没伞啊,所以我就顶着雨往家跑。没伞的孩子你就得拼命奔跑!像我们这样没背景、没家境、没关系、一无所有的人,你还不拼命工作,拼命奔跑,那活着还有什么意思?”

摘自《交际与口才》

## 数字点击

2200万 根据我国第五次人口普查资料的数据预测,2007年将出现第四次人口出生高峰。有关权威人士预测,2007年出生的中国“猪宝宝”将达到2200万。

1.8亿人次 高等教育自学考试制度创立25年来,全国累计有4870万人(不计重复)、1.8亿人次参加了自学考试,共培养本、专科毕业生730余万人,2900余万人次获得了非学历证书。

73.3% “纪念恢复高考30年大型调查”6月27日在北京公布,

68.3%的公众认为现行高考制度大体上是公平的,56.8%的教师认为,高考受益最多的人是“有真才实学的人”。

第15位 瑞士洛桑国际管理学院公布《2007年度世界竞争力报告》,中国内地的竞争力排名从去年第18位升至第15位,首次超过中国台湾地区。中国香港位居第三。

20万人 世卫组织在近日发表的一份公报中指出,全球每年至

少有20万人死于与工作环境有关的癌症。劳动者可能由于吸入石棉纤维、被动吸烟而罹患肺癌,或者因为在工作场所接触苯而罹患白血病。

第6顺位 2007年NBA选秀大会在纽约麦迪逊广场花园如期举行。备受中国球迷关注的广东宏远队球员易建联在首轮第6顺位被雄鹿队选中,成为第5位在NBA选秀大会上被选中的中国球员。

摘自《青年参考》

## 2007年全国高考作文一览

2007年高考已经落下帷幕,全国共有19套作文考题,内容要求各有千秋,我们将其辑录在一起,供大家参考。

4.重庆:高考体会  
高考恢复30周年,学生们对高考有各种各样的看法,高考充满了酸甜苦辣,请结合你的亲身体会,写一篇高考体会的文章。

1.全国卷I:摔了一跤  
这是一篇看图作文,孩子踩在西瓜皮上摔了一跤,学校、家庭、社会都在说:“出事了吧!”

2.全国卷II:关于帮助  
①著名歌手丛飞节衣缩食,为一贫困企业捐款300万。他生病后,该厂员工竟无一人探望,其中一名受助者还说:“这让丛飞很没面子。”丛飞很伤心,但他说:“我现在已经无需钱来治疗了。”

②华南农大学生小李通过卖废品捐款给一所希望小学,但不久她查出患有白血病,该校师生纷纷捐款。其中一位四年级女孩捐了10元,当被问到为什么把自己的压岁钱都捐出来的时候,这位小女孩说,我们要记得李姐姐说的话:“要学会帮助那些需要帮助的人,要帮助别人。”

3.北京:细雨湿衣看不见,闲花落地听无声  
“细雨湿衣看不见,闲花落地听无声”是唐诗中的名句,有人说,这是歌咏春天的美好品格;有人说,这是一种恬淡的做人境界;有人说,这是叹息“细雨”、“闲花”不为人知的寂寞处境;有人说,“看不见”、“听无声”并不等于无所作为;还有人认为,这里的

情趣已不适合当今的世界……请你根据读者对两首诗的体会,展开联想,写一篇文章。

4.浙江:行走在消逝中  
还记得你的童年吗?随着年龄的增长和思想的成熟,那些美丽的梦想、单纯的快乐似乎在一步步离我们远去。苍茫的丛林间,玛雅文化湮没了;丝绸古道上,高昌古国消逝了。人类在消逝中进步。行走在消逝中,既有“流水落花春去也”的怅惘,也有“谁道

人生无再少”的旷达……

7.湖北:母语  
母语是一个人最初学会的一种语言,人人都有自己的母亲。母亲是民族文化发展的载体,是民族生存发展之根。在当今世界多元文化竞争与交汇的时代,母语越来越受到普遍关注,我们每天都在感受母语,学习母语,运用母语。

8.山东:时间不会使记忆风化  
9.海南:论科学家的创新与创造  
10.宁夏:机遇与坚持不懈的精神  
命题作文

1.江苏:怀想天空  
人人头顶一方天。每个人的生活都与天空紧密相连,每个人的心中都有

## 祈祷

曾经获得世界冠军的美国拳击手杰克,每次比赛前必先安静地祷告一会儿。一次,一个朋友问他:“你在祈祷自己打赢这场比赛吗?”他摇摇头,说:“如果我祈祷自己打赢,而我的对手也祈祷打赢,那上帝会很难办的。”

朋友很奇怪:“那你到底在祈祷什么?”  
杰克说:“我只是祈求上帝让我打得漂漂亮亮的!最好让我谁也都不

赢,更多的时候,是要分出个胜负来。不过在这个过程中,双方起码可以让对方少受一些伤,或者不受伤。这是在目前的竞争状态下我们可以接受的一个结果。但是,我们见过多少让对手永世不得翻身竞争者啊!他们踩在“敌人”身上,冷漠的眼神穿透了天空。

我有时想,遇到像杰克这样的对手,即使失败了,也是人生的幸运。

摘自《时文精选》

## 名流故事

### 三味药:胡适的人生指南

这只是显例之一。

胡适曾坦言他的“史学训练”深于文学训练,在《我的歧路》中,他又说:“哲学是我的职业,文学是我的娱乐,政治只是我的一种忍不住的新努力。”实际上,除了哲学教授的职业,文史研究、文学创作和谈论政治都可算作他的兴趣。出版第一部白话诗集、双线的文学观念,词学的宏观理论,中国古典小说的考证,禅宗史的研究等等,都是为主流学界所肯定的贡献,可不必赘辞。而他的现代中国文艺复兴的纲领性口号“研究问题,输入学理,整理国故,再造文明”,若非以“兴趣散”为支撑,又岂可道他人不道,道他人不能道?兴趣散是他宏阔的学术视野和多方面开拓学术新局的坚实基础,也是他作为自由主义运动领袖人物和自由主义大师的有力凭借,那种株守于一隅缺乏多方面兴趣和才具的国学家难当此任。

胡适的“信心汤”不仅表现于文学革命,同样贯穿于他追求民主、自由的一生。从20世纪30年代开始直到晚年,他对国民党的黑暗专制的批评不曾停止,上世纪50年代台湾《自由中国》事件使他严重受挫,但他“不可救药”的乐观主义者的心性和对自由主义的信念并未丧失。晚年的他最爱吟诵的是顾炎武的诗句——“远路不烦愁日暮,老年终得望河清。”

可以断言,一个人离开校门,“开始撑起自己的肩膀来挑自己的担子”,如果真能服用胡适先生诚恳相送的三味药,我们必能拥有一个充实、然而有所贡献的人生。胡先生的知行合一而不是坐而论道的一生,连同他的有趣的“三味药”之说,堪称为一切实不虚负此生者的人生指南。

摘自《杂文报》

## 玄奘和海泽的目光

再一则故事发生在2002年4月26日的德国,那天上午,一个19岁的蒙面少年,一手一支手枪,另一手一支连发猎枪,闯进爱尔兰福特的古腾堡校园,对准人群,连射40发子弹。顿时,20名师生倒在血泊之中。一位叫海泽的男士,他不退不躲,快步迎上前去抓住了少年的衬衫。这一刻,少年摘下面具,认出了他——历史老师赖纳·海泽。老师也看清了这位学生——2001年留级,2002年又因伪造假条被学校开除的罗伯特。海泽大声喝道:“罗伯特,打动你的扳机吧,如果你现

在射击,请看着我的眼睛!”罗伯特盯住了这位比他更“疯狂”的老师,手软了,缓缓地放下了手枪。他完全可以再发泄一番,那枪膛里的子弹足以再把百人送进坟墓,但他没有。是老师那双神圣而威严的眼睛,坚定而勇敢的目光,让他终于放弃了邪恶!

当海泽把这个杀红了眼的学生推进一间教室,他弹尽自尽了。

一个玄奘,一个海泽,在极度凶险的境况下,他们都选择了对视,都把眼前的敌人,权作可以交流的同类,其大度和宽容,更无可争辩地证实了他们的实力。

摘自《意味》